



1 (4)

Vid protokollet

Pia Backteman
Sekreterare

Justerat den

Andreas Svahn
Ordförande

Margareta Jansson
Justerare

| Ordförandes sign | Justerandes sign | Justerandes sign | Exp den | Utdragsbestyrkande |
|------------------|------------------|------------------|---------|--------------------|
| | | | | |

2 (4)



Plats: Digitalt

Tid 8 april 2021
Klockan 09.00 – 12.00

Ledamöter RPR närvarande

Andreas Svahn, ordförande (S)
Joakim Carlsson (S)
Per Danielsson (KD)
Jessica Edetun Falk (C)
Sven Erik Kihlsten (SD)
Margareta Jansson (PRO)
Britt Marie Karlsson (PRO)
Agneta Nilsson (SKPF)
Christer Eriksson (SKPF)

Leif Jakobsson (PRO)
Seija Hedberg (SKPF)
Arne Önnfors (PRO)

| Ordförandes sign | Justerandes sign | Justerandes sign | Exp den | Utdragsbestyrkande |
|---|---|------------------|---------|--------------------|
|  |  | | | |



3 (4)



§12 Ordförande Andreas Svahn hälsar välkommen.

Dagordningen godkändes.

Övriga frågor

Till justerare för dagens möte valdes Margareta Jansson

§13 **”Pandemi- och vaccinationsläget nu samt planeringen framåt”** Hans Fredlund (HF), specialistläkare som tidigare varit Region Örebro läns smittskyddsläkare. HF rapporterade att det finns en styrgrupp på tio personer i Region Örebro län och att det är fyra personer i den gruppen som har daglig kontakt angående smittläget i regionen. Tillgången på vaccin avgör allt. Mycket arbete för den som hanterar fördelningen av doserna. Principen är “Så många som möjligt så fort som möjligt”. Den som har störst risk att sjukna och dö i covid-19 ska avgöra vem som får vaccin först. Läget idag – Mycket hög smittspridning, många på sjukhusen, hart tryck på vården. Semesterplanering för medarbetare pågår, naturligtvis önskvärt att alla som önskar kan få fyra veckors semester. HF redovisar följande statistik: I åldersgruppen 80+ är det 80% som fått vaccin och det är mycket bra siffror. I Hällefors är det lägre siffror. Eventuellt kommer man där att erbjuda Janssens vaccin som bara kräver en dos. I gruppen 75+ är det inte över 80% som fått vaccin. Nu börjar man vaccinera 70+ och mot slutet av nästa vecka eventuellt 65+. Målet är att verkligen göra slut på vaccinet varje dag. Diskussion om hur fas 3 ska göras. Det kommer att innefatta personer med kroniska sjukdomar, som diabetes. Och hur ska det lösas med dom hemlösa? Dom ingår i denna grupp. I länet finns ca 150 hemlösa. Ev kan det bli ett mobilt team som kommer att ge Janssens vaccin som är endos. Det mobila teamet kan uppsöka delar i länet där patienter har svårt att ta sig till noderna, när endos vaccinet anländer i slutet av april eller i maj månad. HF svarar på frågor om följande: Ett nytt bokningssystem ”Mitt vaccin”, kommer inom kort. Där behövs inte mobilt bank-ID. Regionen avvaktar nationellt beslut om Astra Zenecas vaccin dos nummer 2. HF informeras om att RPR organisationerna gärna hjälper till om det ska finns listor med namn på personer som kan ringas

| Ordförandes sign | Justerandes sign | Justerandes sign | Exp den | Utdragsbestyrkande |
|---|---|------------------|---------|--------------------|
|  |  | | | |



4 (4)


in för överblivna vaccindoser. Det kommer att ske någon slags uppföljning med uppsamlingsheat för de som inte fått vaccin. Samtliga hushåll i Örebro län har fått skriftlig information om vaccinationsförfarandet via Regionens tidning "LEVA". Det är liten skillnad mellan vaccinerna i hur länge skyddseffekten sitter i efter dos 1.

Denna vinter har antalet fall alla typer av influensa infektioner såsom vinterkräxjsjuka sjunkit. Antalet fall av epidemisk hjärnhinneinflammation har sjunkit från ca 80 till 4. Antalet fall av gonorré däremot ligger kvar på samma nivå.

§14 "Vårdcentralsundersökningen" Anders Niklasson, utvecklingsledare, Region Örebro län, Margareta Jansson, vice ordförande, Region Örebro läns Pensionärsråd. Resultatet av undersökningen presenterades här. Diskussion om hur detta ska presenteras vidare till vem och hur. Vi har lovat alla vårdcentraler skall erbjudas att få ta del av sina egna resultat. De medarbetare från Regionen som varit involverade i projektet ska först erbjudas att ha synpunkter på hur resultatredovisningen kan presenteras. Förslagsvis ska det presenteras för Karin Sundin och närsjukvårdsberedningen. Materialet sprids när rapporten är färdigställd.

§14 Övriga frågor:

Nästa möte den 9 juni 13.30.

| Ordförandes sign | Justerandes sign | Justerandes sign | Exp den | Utdragsbestyrkande |
|---|---|------------------|---------|--------------------|
|  |  | | | |